台州学院参加浙江省第十五届大学生运动会
安全工作应急预案
浙江省第十五届大学生运动会2019年11月在杭州师范大学举行开闭幕式。2018年-2019年为浙江省第十五届大学生运动会比赛年。为圆满成功、安全顺利完成参加省大学生运动会各项赛事任务，有效预防和及时控制突发事件，迅速采取有效正确的措施，妥善处置突发事件，最大限度的减少其危害和影响，制定本预案。
一、工作原则
（一）预防为主
参会运动员、教练员和工作人员要遵守大会规定和要求，提高自我防护意识，采取有效的预防和控制措施，减少突发事件的机率。领队、教练要教育运动员注意交通出行、体育竞赛、饮食住宿、观看比赛等事宜的安全性，实行请假制度，消除任何安全隐患，保证大运会期间圆满、安全、顺利完成赛事赛会任务。
（二）依法管理
突发事件预防和控制管理及应急处置工作，要严格执行国家有关法律法规。竞赛出现争端要根据竞赛仲裁工作条例规定的程序提出申诉，不得擅自和意气用事解决问题。
（三）快速反应
在突发事件发生时，立即进入应急状态，启动各级预案，在大运会统一领导下和组委会的直接指挥下，果断采取措施，在最短时间内控制事态，将危害和损失降低最低程度。
二、应急组织体系及职责
（一）安全工作领导小组 
组  长：李均敏（学校副校长、体委主任）
副组长：周瑶(教师教育学院院长、体委副主任)、赵校民（教师教育学院书记）
成员：鲁建波（教师教育学院专职党总支委员）、沈建敏（竞训部主任）、各教练员
（二）运动队安全工作组 
成  员：各运动队教练员、各运动队队长。
运动队安全工作组织机构主要职责 
（一）安全工作领导小组职责 
1. 负责检查各运动队训练、比赛安全工作，关注学生外出比赛安全情况，督促运动队安全工作组落实各项安全措施。 
2．处理运动员在外比赛期间的各类安全突发事故、事件。 
3. 负责向上级及有关部门报告情况。 
（二）运动队安全工作组职责 
1．负责落实学生运动员训练日常安全工作，关注运动员外出比赛安全情况，积极预防各项安全突发事故、事件的发生，排除安全隐患。 
2．及时处理学生校外比赛期间的各类安全突发事故、事件，并及时向上级及有关部门报告。 
3. 负责落实每次比赛涉及比赛安全的其他各项具体工作。
（三）比赛前的安全教育 
召开学生赛前安全教育会议，要求学生引起高度重视，始终树立“安全第一”的思想，来预防各项安全突发事故、事件的发生。
学生在参加体育各项目的训练比赛时，教练员必须要事先了解学生病史，身体不适者、特异体质者严禁参加。教练员要根据运动员的体质状况，合理安排运动量，科学地进行训练。
（四）比赛中的安全教育
领队和教练员负责每个运动队成员的安全指导和管理工作。结合各项目的特点对学生进行安全教育。
（1）必须穿运动服和运动鞋，不得随身带有钥匙、小刀等硬物。
（2）比赛过程中必须自始至终做好学生的组织工作，保证学生在准备、学习、练习等环节均队列整齐且安全有序，不得出现学生散乱和教师离场等严重违纪行为及安全问题。
（3）不要强行让学生做一些力所不及的技术难度大的动作。
（4）在运动比赛、训练活动中老师有组织、指导的责任，合理安排运动负荷。遵循人体生理机能活动变化规律和循序渐，因组织、指导过错造成学生身体伤害事故的，老师要负责任。
 （5）对抗性项目。在对抗性项目中，学生不能控制好自己的情绪和动作。主要隐患在游戏、球类、集体性项目，人员多，对抗激烈，场面热烈，学生积极性高，易激动，学生往往自我保护意识薄弱，动作自控力差，碰撞时互相保护能力差，都可造成损伤。
三、出现突发事件的处理办法
（1）应根据现有条件和能力及时采取措施救护受伤害学生；情况严重者，应采取可能的临场生命救护技术并以最快方式将伤者紧急送至附近医院救治（以120急救车为宜）。
（2）及时收集有关事故信息，并作好相应的记录，作好有关证据、资料的保存工作，情况严重的应保护好现场。记录伤害事故发生的时间、地点，伤害事故的原因及处理情况等，对于发生伤害事故原因不明的，可以在后续报告中说明情况，伤害事故处理的进展可在后续报告中说明。
（3）及时报告： 应按照学院制定的校园学生突发事件处置预案相关流程，在第一时间上报给竞训部主要负责人、学生所在学院辅导员或班主任或学院领导等和院卫生所，由体育军事部、所在学院领导再根据情节严重程度通知学院体育工作分管校领导、保卫处、学生处和学院总值班室等。事发后，由学生所在学院学生突发事件处理工作小组负责在2小时内将情况书面（或电子稿）报学院学生处、保卫处、学院办公室。
　（4）启动应急行动小组：
根据事故严重程度和实际需要，成立突发事件处理应急小组，有关事故的新闻发布、各类报告、处置方案等具一律由事件处理应急小组全权处理，任何个人不得随意散布、夸大与本事件有关的信息，严禁通过各种方式发布与事实不符的蛊惑性信息。
1.设立事故核查组、校园维稳组、网络管理组、家属安抚组、医疗救护组、善后处理组、媒体接待组、保险理赔组等，各司其职，分工合作。
2.做好安抚学生（家长）等工作，组织探望、送至医院及时救治。
3.学校应及时了解情况，情况严重的应保护好现场保存好相关证据等工作。
4.对于情况严重的，应及时控制事态，维持学校教育教学秩序正常进行。　　
5.保险介入，同时通知保险机构介入。
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